

# 凝聚青春力量 实干笃定前行

——梨树团县委上半年工作记事

本报通讯员 王新月

梨树团县委牢牢把握“两个全体青年”的政治目标,切实履行四项根本职能,紧紧围绕青年建功新农村主体,坚持党建带团建,以围绕中心为根本,以服务青年为宗旨,以当好助手为关键,以发挥作用为重点,以加强建设为保证,以不断创新为生命,全县团的工作实现了新的发展,呈现出朝气蓬勃、奋发有为的新局面。

## 深化思想凝聚 促进青少年健康成长

强化理论武装。要求少先队员坚持每周一期的“红领巾爱学习”,不断提高思想觉悟水平,在学习和生活上树立起应有的带头模范作用,注入红色基因引导保护青少年健康成长。深化理想信念教育。开展“喜迎二十大 做好队员”主题活动。组织、引领全县各级少先队组织深入学习习近平总书记“五四”寄语精神的同时,督促引导青少年遵守网络规范,积极参与清

朗网络空间建设。扎实推进未成年人思想道德建设。组织青年志愿者先后在郭家镇高中、榆树台一中开展“青年读党史 百年正青春”“阅读校园”读书分享会活动,有效引导青年学生养成“爱读书、会读书、读好书”的好习惯。截至目前,梨树团县委为郭家店镇高中阅览室带来100余份红色书刊,为构建特色书香校园文化,确保红色基因代代相传奠定了基础。

## 深化服务凝聚 切实解决青少年实际困难

深化共青团服务青年作用。在榆树台一中开展中考减压讲座,发放减压宣传单,对有需求的学生进行心理辅导,有效缓解中考学子考前的心理压力和焦虑烦躁情绪,引导学生正确调整心态,以饱满的精神状态迎接考试。积极深化生态环境保实际行动。6月15日是全省低碳日,梨树团县委联合青年志愿者在榆树台一中开展“绿色低碳 节能先行”进校园活动,

真正落实“双碳”行动,共建美丽家园。维护青少年合法权益,优化青少年成长环境。深入郭家店第四小学开展“预防校园欺凌 呵护青春远航”普法进校园活动,有效增强学生的法治观念,增强法律意识。关注青少年弱势群体,营造和谐发展环境。结合社会资源,凝聚社会力量,以实际行动助力乡村振兴工作,在“六一”国际儿童节期间,到十家堡镇中心校和白山

乡中学,为20名困难儿童送去价值6000元的爱心学习大礼包。

## 深化组织凝聚 全面加强共青团基层工作

推进团的基层组织建设。着力探索与社会发展和青年变化相适应的组织模式和运行机制,进一步完善“党建带团建”各项制度建设,把党的要求贯

彻落实到团的建设之中,把团员青年最大限度地组织凝聚起来。截至目前,共计发展团员590名,其中初中160名、高330名、中职80名、社会领域20名。

## 围绕中心工作 全面贡献青春力量

持续聚集示范创建合力,不断提升“千村示范”创建工作社会参与度。从6月13日起,组织各乡镇(街道)团委、各学校团委、各少先队开展“‘千村示范’创建 少先队员我先行”主题活动,紧紧围绕激发农民参与示范创建内生动力,以“小手拉大手”的形式,迅速在各学校、家庭中掀起。号召广大青年创业致富带头人养殖肉牛,开展培训为乡村振兴主力军蓄电“赋能”。6月20日,联合县牛办、县科协、县妇联,组织开线上肉牛养殖技术培训讲座。组

织各乡镇(街道)共计39名青年学习如何用科学技术提高肉牛养殖水平。开展大学生“返家乡”寒暑假社会实践活动。为进一步服务全县大学生,实现更加充分更高质量就业,让大学生在实践中了解社会,提升就业创业能力,联合梨树县人才开发交流服务中心开展2022年暑假大学生“返家乡”社会实践活动,组织大学生到县直机关、乡镇(街道)各岗位上进行实践活动,为青年步入社会打下坚实基础,目前征集岗位54个。



为庆祝“八一”建军节,伊通满族自治县永盛街道正阳社区开展“庆八一 送温暖”活动,走访慰问辖区退伍老兵,为老兵送上了慰问品,将党和政府的温暖送到他们的心中。

本报通讯员 金苗苗 摄



近日,“美好生活·民法典相伴”法治文艺专场演出在梨树县二人转综合活动中心拉开帷幕。此次活动将《民法典》的法律条文与梨树传统艺术二人转结合在一起,创新编排出群众喜闻乐见的文艺节目,让《民法典》真正走到群众身边,营造全民尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

本报通讯员 郭建鑫 刘帅 摄

## 共享法庭来普法 捂住老人“钱袋子”

伊通满族自治县法院营城子法庭在西苇村开展主题宣传

本报讯(通讯员 伊萱)近日,伊通满族自治县法院营城子法庭利用西苇村“共享法庭”开展宣传预防养老诈骗相关活动,通过与村委会进行提前对接,组织村民到家门口的共享法庭观看一起有关养老诈骗的庭审直播。通过庭审直播让大家进一步了解养老诈骗,提高防范意识。此次活动不仅面向老人,还包括中青年群体,法庭干警倡议年轻人积极向家中老人普及预防养老诈骗相关知识,提高全民预防养老诈骗的意识,切实增强了宣传效果。

庭审直播结束后,法官向村民普法释法,通过宣讲《民法典》相关法条并结合具体典型案例,揭露养老诈骗的“套路”手法,法官以实际案例告诉村民尤其是老年人应当如何防范诈骗,叮嘱他们日常生活中,不要贪图小便宜,必要时及时报警,同时为现场群众提供法律咨询,一一解答了老人们的法律问题。

通过本次宣传活动,增强了广大群众特别是老年人法治意识和识骗防骗能力。伊通满族自治县法院营城子法庭也将继续加强“共享法庭”的应用,通过老百姓家门口的法庭为大家送去更加便捷的法律服务,营造全民反诈的良好氛围,守护群众养老钱。

## 加快推进 确保见效

铁东区督导检查智慧农业和数字乡村建设推进工作

本报讯(通讯员 张健)日前,铁东区组织检查组到城东乡永乐村、下三台村、小塔子村,石岭镇塔子沟村、哈福村,实地督查检查智慧农业和数字乡村建设推进工作。

检查组走进农户家中询问“一户一码”小程序应用频率,详细了解了信息平台的技术支撑、平台升级、数据共享等介绍,并提出了指导意见和建议。

检查组指出,铁东区正全力筹备全省智慧农业暨数字乡村建设推动会议,面临着时间紧、任务重等问题,全区上下高度重视,明确目标、务实落实,进一步扎实推进智慧农业和数字乡村工作人员队伍,加快推

进智慧农业和数字乡村建设,确保落地见效。

检查组要求,加强对乡镇(村)、区直相关部门负责人和信息员的系统培训,务必熟练掌握平台系统运行使用,特别是信息员要积极做好对农民终端用户推广使用指导,使得农民熟练使用平台小程序,让农民切身感受到系统为他们带来的便利。

检查组强调,智慧农业和数字乡村建设推进要以实战、实用、实效为导向,坚持系统观念、系统方法,高效协同普及“一户一码”,不断拓展应用场景,全面提升数据归集分析评价能力,真正用大数据赋能精准治理、科学决策、高效服务,推动全区智慧农业和数字化水平再上新台阶。

## 慰问送祝福 走访暖人心

双辽市退役军人事务局开展走访慰问活动

本报讯(通讯员 吕野)为扎实做好双拥工作,弘扬拥军优属光荣传统,营造爱国拥军的良好社会氛围,近日,双辽市退役军人事务局组织开展了慰问重点优抚对象、烈士遗属、困难退役军人和现役军人家属活动,把党和政府对退役军人及军属的关爱送到他们的身边,并向他们致以崇高的敬意。

慰问组来到老兵王兴民家中,与这位70岁的老人共同追忆峥嵘岁月,共叙军民鱼水深情。王兴民展示了自己爱不释手的书目《中国革命史纲》《四战四平》等,并同慰问组分享了读书心得,对党和军队的革命史、战斗史充满了自豪感。

在老兵孙立友家中,慰问组详细了解他的身体状况,并鼓励他继续保持健康的生活方

式,用积极乐观的态度迎接更美好的生活。

在残疾退役军人辛世锐家中慰问时,在了解到其目前的身体康复情况及生活状况后,慰问组鼓励他要保持良好心态,安心调养身体,并表示党和政府永远是他坚强的后盾。辛世锐对党和政府的关怀深表感激,并表示把身体保养好,见证祖国的繁荣昌盛。

此次慰问覆盖全市18个乡镇(街)的200余名退役军人及军属。通过走访,进一步了解优抚对象和退役军人的需求和期望,为今后的服务保障工作找到了新的切入点和突破口;同时将党和政府的关爱、社会的尊崇带到退役军人身边,切实增强了退役军人的荣誉感和获得感,在全社会营造了尊崇优待退役军人的浓厚氛围。

## 共叙军民鱼水情 共谱双拥新篇章

铁西区英雄街道拥军社区开展“八一”暖心慰问活动

本报讯(通讯员 杜文稿)为构筑“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的和谐局面,在中国人民解放军建军95周年之际,铁西区英雄街道拥军社区积极开展“八一”暖心慰问活动。进一步弘扬拥军优属、拥政爱民光荣传统,营造军民鱼水情深浓厚氛围。

铁西区英雄街道拥军社区工作人员来到抗美援朝退伍老兵的家中慰问。慰问中,老人充满激情的回忆了自己的军旅生活、参战经历,表达了对现在的幸福生活的感恩。